

**11月8日 中国记者节**

# 太行明灯 日日新

## ——写在第25个中国记者节之际

11月8日，又逢一年记者节。  
行走太行的我们，脚步愈加坚实；擎举明灯的我们，肩膀越发有力。  
节日，节点。我们望太行，仰明灯。  
太行明灯，光焰长在。

追光而遇的我们，始终记着——  
明灯，是一种理想，在步步登高时点燃信念，开辟出一条条通往彼岸的路。

一盏灯，一座山。  
巍巍太行，信仰之山、精神之山。  
信仰给我们坚定：党报姓党，绝对忠诚，坚持政治家办报不动摇。  
精神让我们高扬：以党的旗帜为旗帜，以党的方向为方向，以党的意志为意志。

我们战斗在太行山上，日新日进。

作为喉舌，我们传达真理，追求至高，聚焦深入学习贯彻党的二十届三中全会精神重大主题，持续办好“奋力推进中国式现代化长治实践”“高质量发展调研行”“锚定现代化改革再深化”等专题专栏，体现党的意志，反映人民心声，为加快建设全国资源型城市转型升级示范区、现代化太行山水名城、国内一流国际知名生态文化旅游目的地汇聚强大动力；作为纽带，我们传递真情，追求至深，聚焦能源强市建设、产业转型升级、构建一流产业生态、深化国资国企改革、打造区域消费中心城市等重点工作，探访文旅康养“五大品牌”，走遍“八百里浊漳·美丽的画廊”，踏进项目建设、乡村振兴火热现场，在党、政府和群众之间搭建桥梁，为长治高质量发展凝聚起强大正能量；作为窗口，我们传播真实，追求至准，全景展示“中国—东盟人文交流年”，全面跟进京长对口合作，全程记录“长治白酒区域文化品牌推介会”，让世界了解长治，让长治走向世界；作为载体，我们传承真知，追求至上，厚植文化底蕴，传播文明新风，为走好新征程涵养正气、淬炼品格、升华境界。

沐光而行的我们，始终记着——  
明灯，是一种信念，在涓涓长流中聚力牵引，迸发出一曲曲激昂奋进的歌。

一盏灯，一条河。  
汤汤浊漳，澎湃之河、温润之河。  
澎湃给我们力量：讴歌时代，激流喷薄着时代的黄钟大吕。  
温润让我们情长：服务人民，浪花奔涌出绿叶对根的情意。  
我们行吟在浊漳河畔，日新日精。

为人民抒写，群众的意愿在哪里，我们的脉动就传导到哪里，始终坚持把人民群众放在最高位置并作为服务的主体。为人民抒情，群众的智慧在哪里，我们的触角就延伸到哪里，在基层发现最美丽的风景，在群众中倾听最感人的故事，让人民群众成为新闻的真正主角。为人民抒怀，群众的利益在哪里，我们的力量就彰显在哪里，接通“天线”和“地线”，打通“现场”和“立场”，把拼的足迹印在田间地头的泥泞里、街头巷尾的风雨中、农家小院的冷暖处。

发光而进的我们，始终记着——  
明灯，是一种牵引，在漫漫征途上锻铸勇毅，演绎出一个个发掘光热的梦。

一盏灯，一方城。  
悠悠长治，创新之城、活力之城。  
创新给我们梦想：用执着采撷最美的花，用坚韧吟出城市的壮丽咏叹。  
活力让我们激昂：担当要勇向潮头立，创新当敢为天下先。

我们奋发在山水名城，日新日强。

党的二十届三中全会对深化文化体制机制改革作出全面部署，提出“推进主流媒体系统性变革”这一新的重大任务。保持定力，守正不动摇；勇于探索，创新不停步。我们夯实加快进军互联网主阵地的内容根基，全力以赴抓报道质量、抓优质新闻产品的持续供给，让“脚底板下出新闻”的优良传统在数字化、智能化条件下更显价值和力量；以机构优化为抓手，建设适应全媒体传播态势、传播规律、传播需求的新闻生产组织架构；以体制机制改革为突破口，打通深度融合瓶颈，用政治能力引领新闻能力，用技术能力发展新闻能力，用运营能力支撑新闻能力，加快建设全媒体传播体系，塑造主流舆论新格局。

灯璀璨，耀太行，日日新，向未来。新征程上，我们始终牢记职责使命，坚持“党媒姓党”，锚定“围绕中心、服务大局”定位，坚持以学习贯彻党的二十届三中全会精神为动力，按照省委十二届八次全会和市委十二届六次全会部署要求，立足宣传思想文化领域的新形势、新机遇、新要求，坚持导向为魂、移动为先、内容为王、创新为要，推动媒体深度融合改革，建设新型主流媒体，为推进中国式现代化长治实践提供坚强舆论支撑。

文字 / 王 宏  
设计 / 宋春妮 高 琦

